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下有知まちづくりアンケート結果

○ 調査対象

○ 実施方法

○ 有効回収数

○ 調査目的

○ 調査主体

○ 調査期間

1　概要

　私たちが暮らす”下有知”をいつまでも安心して住み続けられる地域
にするために、まちづくり組織である地域委員会の設立を目指していま
す。
　まちづくりを進めるためには、まず住民の声をお聞きし、地域の課題
を見つけることが重要です。そこで、皆さんが日ごろ考えていることや
ご意見を聞くためのアンケートを行いました。

下有知地域委員会準備会（事務局：下有知ふれあいのまちづくり委員会）

平成26年12月23日から平成27年1月27日まで

下有知地区の世帯の中から、市役所が無作為に選び出した
16歳以上の2,000人

自治会を通じて及び郵送にて配布・回収、下有知地域委員会準備会で集
計及び分析

1,272通（回収率　63.6％）

※下有知地区の全住民（6,941人）の18.3％



あなた自身についてお聞きします

　
問１　あなたの性別はどちらですか。

回答数 割合

572 45.0%

684 53.8%

不明（無回答） 16 1.3%

1,272 100.0%

問2　あなたの年齢は満何歳ですか。

回答数 割合

①16～19歳 56 4.4%

②20～29歳 131 10.3%

③30～39歳 165 13.0%

④40～49歳 214 16.8%

⑤50～59歳 207 16.3%

⑥60～64歳 116 9.1%

⑦65～74歳 211 16.6%

⑧75～84歳 98 7.7%

⑨85歳以上 44 3.5%

不明（無回答） 30 2.4%

1,272 100.0%

問3　あなたのお住まいの地区はどこですか。

回答数 割合

177 13.9%

134 10.5%

70 5.5%

106 8.3%

106 8.3%

82 6.4%

113 8.9%

62 4.9%

35 2.8%

10 0.8%

115 9.0%

182 14.3%

80 6.3%

1,272 100.0%

問4 あなたは下有知地区に住んで何年ですか。

回答数 割合

114 9.0%

86 6.8%

304 23.9%

747 58.7%

21 1.7%

1,272 100.0%
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⑫12区

項　目

①５年以下

②６～１０年

合　計

不明（無回答）

③１１～２０年

④２１年以上

不明（無回答）

合　計

性　別

①男性

②女性

合　計

⑦7区

年齢区分

項　目

②2区

③3区

④4区

⑤5区

⑥6区

⑪11区

⑧8区

合　計

①1区

⑨9区

⑩10区



暮らしについてお聞きします

回答数 割合

465 27.6%

195 11.6%

60 3.6%

149 8.9%

130 7.7%

69 4.1%

20 1.2%

12 0.7%

415 24.7%

167 9.9%

1,682 100.0%

④職場に近い

⑥市の中心部という利便性

⑦公共施設の充実

⑨結婚により

⑤自然豊かで美しい環境

⑧文化・スポーツ活動が盛ん

⑩その他

問5　あなたが下有知を暮らしの場として選んだ理由は何ですか。

項　目

①生まれ育ったところ

③住民同士の人間関係のよさ

②災害の危険も少なく安全安心な地区
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合　計

「その他」の主な回答
　・家の購入、賃貸住宅の際の価格など条件のよさ
　・高速道路インターに近いなど交通アクセスのよさ
　・親戚などが近くにいた
　・夫婦の職場の中間点　など
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①生まれ育ったところ

②災害の危険も少なく安全安心な地区

③住民同士の人間関係のよさ

④職場に近い

⑤自然豊かで美しい環境

⑥市の中心部という利便性

⑦公共施設の充実

⑧文化・スポーツ活動が盛ん

⑨結婚により

⑩その他



問6 あなたにとって下有知地区は暮らしやすいですか。

項　目 回答数 割合

①暮らしやすい 371 29.2%

②どちらかといえば暮らしやすい 666 52.4%

③どちらかといえば暮らしづらい 160 12.6%

④暮らしづらい 43 3.4%

不明（無回答） 32 2.5%

合　計 1,272 100.0%

【参考】　年齢別にみる暮らしやすさ
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①暮らしやすい

29.2%

②どちらかといえ

ば暮らしやすい

52.4%

③どちらかといえ

ば暮らしづらい

12.6%

④暮らしづらい

3.4%

不明（無回答）

2.5%

42.9%

26.0%

34.5%

21.0%

22.7%

25.9%

33.2%

36.7%

45.5%

41.1%

50.4%

46.7%

58.9%

57.5%

52.6%

53.6%

49.0%

40.9%

8.9%

19.8%

10.3%

15.4%

14.5%

15.5%

9.5%

7.1%

4.5%

7.1%

3.1%

5.5%

3.3%

2.9%

4.3%

2.4%

1.0%

4.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

１６歳～１９歳

２０歳～２９歳

３０歳～３９歳

４０歳～４９歳

５０歳～５９歳

６０歳～６４歳

６５歳～７４歳

７５歳～８４歳

８５歳～



回答数 割合

285 13.0%

181 8.2%

586 26.6%

12 0.5%

131 6.0%

86 3.9%

36 1.6%

54 2.5%

40 1.8%

85 3.9%

356 16.2%

57 2.6%

224 10.2%

67 3.0%

2,200 100.0%
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「その他」の主な回答
　・公園が少ない　・自治会や区会など組織がわかりにくい
　・昔からの住民と新しい住民の壁　・街灯が少ない、暗い
　・通学路の安全面(歩道が少ないなど)
　・道端や用水など粗大ごみなどが多い
　・野焼きが迷惑　 など

⑪地域のしきたりや風習が残っている

⑫生涯学習やスポーツ活動が少ない

⑬特になし

⑭その他

合　計

④自然環境が悪い

⑤防犯、防災面が不安

⑥公共施設が充実していない

⑦自治会組織がしっかりしていない

⑧子育て環境が整っていない

⑨福祉活動が充実していない

⑩近所付き合いがしづらい（人間関係）

問7　下有知に住んで暮らしづらいとか、不便だと思う点がありますか。

項　目

①買い物など日常生活が不便

②道路が整備されていない

③公共交通が不便

0 100 200 300 400 500 600 700

①買い物など日常生活が不便

②道路が整備されていない

③公共交通が不便

④自然環境が悪い

⑤防犯、防災面が不安

⑥公共施設が充実していない

⑦自治会組織がしっかりしていない

⑧子育て環境が整っていない

⑨福祉活動が充実していない

⑩近所付き合いがしづらい（人間関係）

⑪地域のしきたりや風習が残っている

⑫生涯学習やスポーツ活動が少ない

⑬特になし

⑭その他



まちづくり活動についてお聞きします

回答数 割合

249 17.4%

230 16.1%

287 20.0%

477 33.3%

88 6.1%

101 7.1%

1,432 100.0%

「その他」の主な回答
　・自治会と区会のすみわけやその一本化、区会の廃止
　・自治会に入るメリットを明確に
　・行事やそれに対する役が多すぎる
　・時代に合った活動を　・年配者だけでなく若い世代が多く関わること
　・自治会引き継ぎをしっかりすること
　・子ども活動の活発化
　・古いしきたりや風習の排除　など

②各種団体の活動の充実と連携協力

⑤住民ミニ集会などの開催促進

問8　下有知の自治組織がうまく機能するために何が必要ですか。

⑥その他

合　計

項　目

④下有知内の各種情報提供

③自治会未加入者への加入呼びかけ

①自治会活動の充実
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0 100 200 300 400 500 600

①自治会活動の充実

②各種団体の活動の充実と連携協力

③自治会未加入者への加入呼びかけ

④下有知内の各種情報提供

⑤住民ミニ集会などの開催促進

⑥その他



まちづくり活動についてお聞きします

回答数 割合

269 9.9%

147 5.4%

230 8.5%

170 6.3%

78 2.9%

89 3.3%

366 13.5%

158 5.8%

271 10.0%

145 5.4%

175 6.5%

330 12.2%

173 6.4%

89 3.3%

19 0.7%

2,709 100.0%

⑪健康づくり、スポーツ活動

⑩青少年の健全育成

⑫防犯、防災対策

④ごみの減量やリサイクル活動

⑤生涯学習活動（講座の開催）

⑥地域の伝統、歴史文化の伝承

⑧地域内外への移動手段の確保

⑨子育て（育児）支援

⑦高齢者の支援

問9　地域住民が力を合わせて取り組むと良いことは何ですか。

項　目

①地域を盛り上げるイベントの開催

②自然環境の保全

③清掃美化活動

⑬交通安全対策

⑭特産品の開発、販売

⑮その他

合　計
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「その他」の主な回答
　・消防団活動　・地域防災・救助訓練
　・不要品交換会　・野焼き対策
　・各種活動の要否を吟味

0 50 100 150 200 250 300 350 400

①地域を盛り上げるイベントの開催

②自然環境の保全

③清掃美化活動

④ごみの減量やリサイクル活動

⑤生涯学習活動（講座の開催）

⑥地域の伝統、歴史文化の伝承

⑦高齢者の支援

⑧地域内外への移動手段の確保

⑨子育て（育児）支援

⑩青少年の健全育成

⑪健康づくり、スポーツ活動

⑫防犯、防災対策

⑬交通安全対策

⑭特産品の開発、販売

⑮その他



【参考】　年齢別にみる地域が取り組むと良いこと

【参考】　地区別にみる地域が取り組むと良いこと

年齢区分 第1位 第2位 第3位 第4位 第5位

第1区 ⑦高齢者支援
⑫防犯・防災対
策

⑨子育て支援
⑩青少年健全育
成

①地域を盛り上
げるイベント

第2区 ⑦高齢者支援 ⑨子育て支援
①地域を盛り上
げるイベント

⑫防犯・防災対
策

⑬交通安全対策

第3区 ⑦高齢者支援
⑫防犯・防災対
策

③清掃美化活動 ⑨子育て支援 ⑬交通安全対策

第4区
①地域を盛り上
げるイベント

⑫防犯・防災対
策

⑨子育て支援 ⑦高齢者支援
④ごみの減量や
リサイクル

第5区 ⑦高齢者支援 ⑨子育て支援
⑫防犯・防災対
策

①地域を盛り上
げるイベント

⑪健康づくり、
スポーツ活動

第6区 ⑦高齢者支援
①地域を盛り上
げるイベント

③清掃美化活動
⑫防犯・防災対
策

⑧移動手段の確
保

第7区 ⑦高齢者支援 ③清掃美化活動
⑫防犯・防災対
策

⑨子育て支援
①地域を盛り上
げるイベント

第8区
⑫防犯・防災対
策

⑪健康づくり、
スポーツ活動

⑦高齢者支援 ③清掃美化活動 ⑨子育て支援

第9区
⑫防犯・防災対
策

③清掃美化活動 ⑦高齢者支援 ⑨子育て支援
⑧移動手段の確
保

第10区 ⑦高齢者支援 ③清掃美化活動
①地域を盛り上
げるイベント

⑫防犯・防災対
策

⑤生涯学習活動

第11区
⑫防犯・防災対
策

①地域を盛り上
げるイベント

⑦高齢者支援 ③清掃美化活動 ⑨子育て支援

60～64歳 ⑦高齢者支援 ③清掃美化活動
⑫防犯・防災対
策

①地域を盛り上
げるイベント

50～59歳 ⑦高齢者支援
⑫防犯・防災対
策

③清掃美化活動
①地域を盛り上
げるイベント

40～49歳
⑫防犯・防災対
策

⑨子育て支援 ⑦高齢者支援
①地域を盛り上
げるイベント
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⑨子育て支援
④ごみの減量や
リサイクル

⑦高齢者支援
⑫防犯・防災対
策

85歳以上

16～19歳

20～29歳

30～39歳

65～74歳

75～84歳

①地域を盛り上
げるイベント

⑫防犯・防災対
策

⑨子育て支援
①地域を盛り上
げるイベント

⑦高齢者支援

⑨子育て支援

⑨子育て支援
⑫防犯・防災対
策

①地域を盛り上
げるイベント

⑬交通安全対策 ⑦高齢者支援

⑦高齢者支援
⑫防犯・防災対
策

③清掃美化活動
①地域を盛り上
げるイベント

④ごみの減量や
リサイクル

⑦高齢者支援
⑫防犯・防災対
策

①地域を盛り上
げるイベント

⑬交通安全対策

⑬交通安全対策

年齢区分 第1位 第2位 第3位 第4位 第5位

⑦高齢者支援 ③清掃美化活動
④ごみの減量や
リサイクル

①地域を盛り上
げるイベント

⑫防犯・防災対
策

⑪健康づくり、
スポーツ活動

⑨子育て支援

⑩青少年健全育
成



回答数 割合

147 9.4%

258 16.4%

468 29.8%

290 18.5%

373 23.8%

33 2.1%

1,569 100.0%

年齢区分

16～19歳

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～74歳

75～84歳

85歳以上
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③地域のまつり、
神楽等の伝承

【参考】　年齢別にみる伝統文化を保存活用するためにみんなで取り組むと良いこと

②伝統文化紹介パ
ンフレット作成

⑤案内マップの作
成、案内看板の設
置

⑤案内マップの作
成、案内看板の設
置

③地域のまつり、
神楽等の伝承

⑤案内マップの作
成、案内看板の設
置

②伝統文化紹介パ
ンフレット作成

③地域のまつり、
神楽等の伝承

⑤案内マップの作
成、案内看板の設
置

②伝統文化紹介パ
ンフレット作成

③地域のまつり、
神楽等の伝承

⑤案内マップの作
成、案内看板の設
置

④昔話や言い伝え
の伝承

③地域のまつり、
神楽等の伝承

問10　伝統文化を保存活用するためにみんなで取り組むと良いことは何ですか。

「その他」の主な回答
　・下有知に残っている文化遺産の整理　・文化継承者の育成
　・歴女に来てもらえるようなイベント開催
　・下有知の伝統文化がわからない
　・幼いころから親しめる機会を設ける　など

第1位 第2位 第3位

⑤案内マップの作成、案内看板の設置

⑥その他

合　計

項　目

①歴史講座の開催

②伝統文化紹介パンフレット作成

③地域のまつり、神楽等の伝承

④昔話や言い伝えの伝承

④昔話や言い伝え
の伝承

⑤案内マップの作
成、案内看板の設
置

⑤案内マップの作
成、案内看板の設
置

③地域のまつり、
神楽等の伝承

③地域のまつり、
神楽等の伝承

④昔話や言い伝え
の伝承

②伝統文化紹介パ
ンフレット作成

③地域のまつり、
神楽等の伝承

⑤案内マップの作
成、案内看板の設
置

⑤案内マップの作
成、案内看板の設
置

④昔話や言い伝え
の伝承

④昔話や言い伝え
の伝承

③地域のまつり、
神楽等の伝承

0 50 100 150 200 250 300 350 400 450 500

①歴史講座の開催

②伝統文化紹介パンフレット作成

③地域のまつり、神楽等の伝承

④昔話や言い伝えの伝承

⑤案内マップの作成、案内看板の設置

⑥その他



回答数 割合

292 13.6%

168 7.9%

284 13.3%

199 9.3%

379 17.7%

135 6.3%

369 17.2%

156 7.3%

143 6.7%

15 0.7%

2,140 100.0%

年齢区分

16～19歳

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～74歳

75～84歳

85歳以上
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⑩その他

①高齢者の見守
り

問11　高齢者が安心して生き生きと暮らすためにみんなで取り組むと良いことは何ですか。

項　目

⑦「たまり場・憩いの場」の設置

【参考】　年齢別にみる高齢者が安心して生き生きと暮らすためにみんなで取り組むと良いこと

⑨高齢者と子ども達の交流事業

⑦｢たまり場･憩
いの場｣の設置

合　計

「その他」の主な回答
　・高齢者が参加できる活動を作る
　・成人になったお礼に晴れ着のまま、お世話になった高齢者たちのいる老人ホームなどを
　　訪問
　・公共交通の充実　・空き家の活用　・公民館の活用　など

⑥老人クラブ活動の充実

⑤独り暮らし高齢者の支援

⑧参加しやすい敬老会の開催

②高齢者の交通安全対策

①高齢者の見守り

③送迎や買い物代行などの生活支援

④災害時の支援

⑤独り暮らし高
齢者の支援

③送迎や買い物
代行などの生活
支援

⑦｢たまり場･憩
いの場｣の設置

第1位 第2位

⑦｢たまり場･憩
いの場｣の設置

⑤独り暮らし高
齢者の支援

①高齢者の見守
り

⑦｢たまり場･憩
いの場｣の設置

⑤独り暮らし高
齢者の支援

①高齢者の見守
り

⑤独り暮らし高
齢者の支援

⑦｢たまり場･憩
いの場｣の設置

③送迎や買い物
代行などの生活
支援

第3位

⑤独り暮らし高
齢者の支援

⑦｢たまり場･憩
いの場｣の設置

①高齢者の見守
り

③送迎や買い物
代行などの生活
支援

①高齢者の見守
り

③送迎や買い物
代行などの生活

⑦｢たまり場･憩
いの場｣の設置

⑤独り暮らし高
齢者の支援

⑦｢たまり場･憩
いの場｣の設置

①高齢者の見守
り

⑦｢たまり場･憩
いの場｣の設置

⑤独り暮らし高
齢者の支援

⑧参加しやすい
敬老会の開催

0 50 100 150 200 250 300 350 400

①高齢者の見守り

②高齢者の交通安全対策

③送迎や買い物代行などの生活支援

④災害時の支援

⑤独り暮らし高齢者の支援

⑥老人クラブ活動の充実

⑦「たまり場・憩いの場」の設置

⑧参加しやすい敬老会の開催

⑨高齢者と子ども達の交流事業

⑩その他



割合

188 9.1%

331 16.0%

361 17.4%

346 16.7%

178 8.6%

107 5.2%

76 3.7%

115 5.5%

127 6.1%

222 10.7%

24 1.2%

2,075 100.0%

【参考】　年齢別にみる子ども達を健やかに育むためにみんなで取り組むと良いこと

年齢区分

16～19歳

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～74歳

75～84歳

85歳以上

11

⑪その他

合　計

⑩子どもと親が気軽に集まれるたまり場づくり

②あいさつ運動
⑩たまり場づく
り

④登下校時の見
守り

③放課後や休日
の居場所づくり

②あいさつ運動
④登下校時の見
守り

③放課後や休日
の居場所づくり

②あいさつ運動
④登下校時の見
守り

⑩たまり場づく
り

第1位 第2位

問12　子ども達を健やかに育むためにみんなで取り組むと良いことは何ですか。

項　目 回答数

③放課後や休日
の居場所づくり

④登下校時の見
守り

⑤子ども会やス
ポーツ少年団

「その他」の主な回答
　・公園の充実　・地域や高齢者、障害者と子どもたちのふれあいの場の創出
　・農作業などの体験教室の開催　・親どうしの交流の場
　・共働き家庭を支援するしくみ(保育園以外)　など

①子ども向け講座やイベントの開催

②地域ぐるみのあいさつ運動

③放課後や休日の子どもの居場所づくり

④子どもの登下校時の見守り活動

⑤子ども会やスポーツ少年団の充実

⑥子ども達の学習の支援

⑦地域の歴史や文化を学ぶ機会の提供

⑧子ども達のボランティア活動の支援

⑨乳幼児の子育て支援

②あいさつ運動
④登下校時の見
守り

③放課後や休日
の居場所づくり

④登下校時の見
守り

①子ども向け講
座やイベントの
開催

③放課後や休日
の居場所づくり

④登下校時の見
守り

①子ども向け講
座やイベントの
開催

③放課後や休日
の居場所づくり

④登下校時の見
守り

②あいさつ運動

④登下校時の見
守り

③放課後や休日
の居場所づくり

⑩たまり場づく
り

第3位

0 50 100 150 200 250 300 350 400

①子ども向け講座やイベントの開催

②地域ぐるみのあいさつ運動

③放課後や休日の子どもの居場所づくり

④子どもの登下校時の見守り活動

⑤子ども会やスポーツ少年団の充実

⑥子ども達の学習の支援

⑦地域の歴史や文化を学ぶ機会の提供

⑧子ども達のボランティア活動の支援

⑨乳幼児の子育て支援

⑩子どもと親が気軽に集まれるたまり場づくり

⑪その他



割合

607 34.8%

309 17.7%

216 12.4%

254 14.6%

327 18.8%

31 1.8%

1,744 100.0%

【参考】　年齢別にみる健康増進のためにみんなで取り組むと良いこと

年齢区分

16～19歳

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～74歳

75～84歳

85歳以上

12

問13　健康増進のためにみんなで取り組むと良いことは何ですか。

「その他」の主な回答
　・地区全体のラジオ体操などをイベント的に
　・小さな畑づくりや休耕田を活用したお米づくり
　・各家庭で食育の意識を高める
　・下有知大運動会
　・心の健康について相談できる場がほしい　など

第1位 第2位 第3位

項　目 回答数

①ウォーキングの普及

②軽スポーツ大会の開催

③健康・スポーツ講座の開催

④健康料理教室の開催

⑤生活習慣病に関する講演会の開催

①ウオーキング
の普及

⑤生活習慣病の
講演会

④健康料理教室
の開催

⑤生活習慣病の
講演会

①ウオーキング
の普及

②軽スポーツ大
会

⑥その他

①ウオーキング
の普及

②軽スポーツ大
会

⑤生活習慣病の
講演会

③健康・スポー
ツ講座

①ウオーキング
の普及

⑤生活習慣病の
講演会

④健康料理教室
の開催

①ウオーキング
の普及

②軽スポーツ大
会

④健康料理教室
の開催

①ウオーキング
の普及

①ウオーキング
の普及

合　計

①ウオーキング
の普及

②軽スポーツ大
会

②軽スポーツ大
会

③健康・スポー
ツ講座

③健康・スポー
ツ講座

⑤生活習慣病の
講演会

①ウオーキング
の普及

⑤生活習慣病の
講演会

②軽スポーツ大
会

0 100 200 300 400 500 600 700

①ウォーキングの普及

②軽スポーツ大会の開催

③健康・スポーツ講座の開催

④健康料理教室の開催

⑤生活習慣病に関する講演会の開催

⑥その他



回答数 割合

197 9.5%

152 7.3%

113 5.4%

190 9.1%

62 3.0%

95 4.6%

331 15.9%

294 14.1%

566 27.2%

52 2.5%

29 1.4%

2,081 100.0%

【参考】　年齢別にみる安心して暮らすためにみんなで取り組むと良いこと

年齢区分

16～19歳

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～74歳

75～84歳

85歳以上

13

⑨防犯灯の設置
⑦防犯パトロー
ル活動

⑧安全マップの
作成

問14　安心して暮らすためにみんなで取り組むと良いことは何ですか。

⑤消防団の体制強化

⑧危険個所を示す安全マップの作成

⑨防犯灯の設置

⑩交通安全啓発看板の設置

⑥街頭指導など交通安全運動の強化

⑦防犯パトロール活動の強化

項　目

①防災訓練の実施

②応急手当など普及救命講習会の開催

③防災意識を高める講演会の開催

④防災資機材等の整備・充実

⑨防犯灯の設置
⑦防犯パトロー
ル活動

①防災訓練の実
施

⑨防犯灯の設置
⑧安全マップの
作成

⑦防犯パトロー
ル活動

⑨防犯灯の設置
⑦防犯パトロー
ル活動

⑧安全マップの
作成

⑨防犯灯の設置
⑦防犯パトロー
ル活動

⑧安全マップの
作成

⑨防犯灯の設置
⑦防犯パトロー
ル活動

⑧安全マップの
作成

「その他」の主な回答
　・防犯カメラの設置　・地域で連携して防災意識を高める
　・近所のつながりの強化
　・高齢者への運転指導　など

⑪その他

合　計

第1位 第2位 第3位

⑨防犯灯の設置
⑦防犯パトロー
ル活動

⑧安全マップの
作成

⑨防犯灯の設置
⑦防犯パトロー
ル活動

⑧安全マップの
作成

⑨防犯灯の設置
⑦防犯パトロー
ル活動

⑧安全マップの
作成

0 100 200 300 400 500 600

①防災訓練の実施

②応急手当など普及救命講習会の開催

③防災意識を高める講演会の開催

④防災資機材等の整備・充実

⑤消防団の体制強化

⑥街頭指導など交通安全運動の強化

⑦防犯パトロール活動の強化

⑧危険個所を示す安全マップの作成

⑨防犯灯の設置

⑩交通安全啓発看板の設置

⑪その他



まちづくり活動への参加についてお聞きします。

問15　まちづくり・ボランティア活動に関心ありますか。

【参考】年齢別にみるまちづくり・ボランティア活動への関心

人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合

16～19歳 0 0.0% 8 14.3% 38 67.9% 10 17.9% 0 0.0%

20～29歳 11 8.4% 16 12.2% 62 47.3% 38 29.0% 4 3.1%

30～39歳 3 1.8% 25 15.2% 92 55.8% 42 25.5% 3 1.8%

40～49歳 2 0.9% 33 15.4% 129 60.3% 42 19.6% 8 3.7%

50～59歳 4 1.9% 32 15.5% 136 65.7% 29 14.0% 6 2.9%

60～64歳 5 4.3% 16 13.8% 71 61.2% 20 17.2% 4 3.4%

65～74歳 9 4.3% 66 31.3% 103 48.8% 20 9.5% 13 6.2%

75～84歳 3 3.1% 24 24.5% 39 39.8% 17 17.3% 15 15.3%

85歳以上 3 6.8% 6 13.6% 16 36.4% 11 25.0% 8 18.2%

年齢不明 1 3.3% 11 36.7% 8 26.7% 1 3.3% 9 30.0%

14

合　計 1,272 100.0%

年齢区分
①大いにある ②ある ③少しはある ④まったくない ⑤その他、無回答

④まったくない 230 18.1%

不明（無回答） 70 5.5%

②ある 237 18.6%

③少しはある 694 54.6%

項　目 回答数 割合

①大いにある 41 3.2%

0.0%

8.4%

1.8%

0.9%

1.9%

4.3%

4.3%

3.1%

6.8%

14.3%

12.2%

15.2%

15.4%

15.5%

13.8%

31.3%

24.5%

13.6%

67.9%

47.3%

55.8%

60.3%

65.7%

61.2%

48.8%

39.8%

36.4%

17.9%

29.0%

25.5%

19.6%

14.0%

17.2%

9.5%

17.3%

25.0%

0.0%

3.1%

1.8%

3.7%

2.9%

3.4%

6.2%

15.3%

18.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

16～19歳

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～74歳

75～84歳

85歳以上



問16　まちづくり・ボランティア活動への参加についてどのように思われますか。

【参考】年齢別にみるまちづくり・ボランティア活動に対する考え

人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合

16～19歳 0 0.0% 35 62.5% 14 25.0% 7 12.5% 0 0.0%

20～29歳 7 5.3% 71 54.2% 20 15.3% 29 22.1% 4 3.1%

30～39歳 9 5.5% 91 55.2% 36 21.8% 26 15.8% 3 1.8%

40～49歳 10 4.7% 128 59.8% 46 21.5% 22 10.3% 8 3.7%

50～59歳 13 6.3% 142 68.6% 29 14.0% 17 8.2% 6 2.9%

60～64歳 8 6.9% 73 62.9% 16 13.8% 17 14.7% 2 1.7%

65～74歳 24 11.4% 130 61.6% 28 13.3% 18 8.5% 11 5.2%

75～84歳 11 11.2% 44 44.9% 7 7.1% 18 18.4% 18 18.4%

85歳以上 4 9.1% 12 27.3% 0 0.0% 19 43.2% 9 20.5%

年齢不明 4 13.3% 13 43.3% 2 6.7% 1 3.3% 10 33.3%

15

④参加しない 13.7%

回答数

90

739

198

174

項　目

①大切だから協力、参加したい

②内容によっては参加したい

③できれば、参加したくない 15.6%

5.6%不明（無回答）

合　計

71

1,272

年齢区分

①大切だから協
力、参加したい

②内容によっては
参加したい

③できれば、参加
したくない

④参加しない ⑤その他、無回答

割合

7.1%

58.1%

100.0%

0.0%

5.3%

5.5%

4.7%

6.3%

6.9%

11.4%

11.2%

9.1%

62.5%

54.2%

55.2%

59.8%

68.6%

62.9%

61.6%

44.9%

27.3%

25.0%

15.3%

21.8%

21.5%

14.0%

13.8%

13.3%

7.1%

0.0%

12.5%

22.1%

15.8%

10.3%

8.2%

14.7%

8.5%

18.4%

43.2%

0.0%

3.1%

1.8%

3.7%

2.9%

1.7%

5.2%

18.4%

20.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

16～19歳

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～74歳

75～84歳

85歳以上



項　目 回答数 割合

①自治会活動 108 6.1%

②祭りやイベント活動 213 12.1%

③自然環境の保全活動 120 6.8%

④省エネやリサイクルなどエコ活動 113 6.4%

⑤公園などまちの清掃美化活動 162 9.2%

⑥地域の伝統、歴史文化の伝承活動 60 3.4%

⑦生涯学習や文化芸術活動 68 3.9%

⑧高齢者の支援活動 148 8.4%

⑨障がい児（者）の支援活動 60 3.4%

⑩子育て支援活動 114 6.5%

⑪子どもの教育支援活動 67 3.8%

⑫青少年の健全育成活動 27 1.5%

⑬女性団体の活動 29 1.6%

⑭健康づくり活動 165 9.4%

⑮スポーツ・レクリエーション活動 139 7.9%

⑯防犯、防災活動 98 5.6%

⑰消防団活動 14 0.8%

⑱交通安全活動 51 2.9%

⑲その他 3 0.2%

合　計 1,759 100.0%

問17 問18で、①、②を選んだ方にお聞きします。今後、どのようなまちづくり活動に参加
したいですか。

16

「その他」の主な回答
　・障害者の皆さんとの交流
　・料理教室など地元のものを使う　など

0 50 100 150 200 250

①自治会活動

②祭りやイベント活動

③自然環境の保全活動

④省エネやリサイクルなどエコ活動

⑤公園などまちの清掃美化活動

⑥地域の伝統、歴史文化の伝承活動

⑦生涯学習や文化芸術活動

⑧高齢者の支援活動

⑨障がい児（者）の支援活動

⑩子育て支援活動

⑪子どもの教育支援活動

⑫青少年の健全育成活動

⑬女性団体の活動

⑭健康づくり活動

⑮スポーツ・レクリエーション活動

⑯防犯、防災活動

⑰消防団活動

⑱交通安全活動

⑲その他



項　目 回答数 割合

①参加する時間がない 204 47.3%

②活動に興味・関心がない 103 23.9%

③参加したい内容の活動がない 33 7.7%

④どのように参加するかわからない 35 8.1%

⑤その他 56 13.0%

合　計 431 100.0%

17

「その他」の主な回答
　・高齢のため　・人とかかわるのが苦手
　・強制的な雰囲気がイヤ
　・仕事が忙しい　など

問18 問16で、③、④を選んだ方にお聞きします。まちづくり・ボランティア活動に参加した
くないのはどのような理由ですか。

0 50 100 150 200 250

①参加する時間がない

②活動に興味・関心がない

③参加したい内容の活動がない

④どのように参加するかわからない

⑤その他



問19　まちづくり・ボランティア活動に多くの人が参加するためには、どのようなことが必要ですか。

回答数 割合

264 9.6%

452 16.4%

631 22.9%

152 5.5%

436 15.8%

166 6.0%

274 9.9%

22 0.8%

93 3.4%

172 6.2%

67 2.4%

30 1.1%

2,759 100.0%

④地域活動に関する情報を提供する

合　計

18

項　目

①活動がマンネリ化しないようにする

②参加しやすいような日時を設定する

③個人の負担を軽くする

⑤強制的、閉鎖的な雰囲気をなくす

⑥自由に意見が言える場をつくる

⑦女性、若者、子どもが広く参加できる機会をつくる

⑧活動資金を集める

⑨ボランティア活動を有償にしたり、謝礼を支給する

⑩参加した方が特典を受けられるようにする

⑪地域のボランティアリーダーを育成する

⑫その他

「その他」の主な回答
　・無理して活動をたくさんやらない
　・不参加者を白い目で見ない
　・活動が自分のためにもなるとやりがいが出る
　・ボランティアした人にポイントをつけそれを還元できるようなシステム
　・利権のからまない活動のみとする。行政の誘導はダメ。など

0 100 200 300 400 500 600 700

①活動がマンネリ化しないようにする

②参加しやすいような日時を設定する

③個人の負担を軽くする

④地域活動に関する情報を提供する

⑤強制的、閉鎖的な雰囲気をなくす

⑥自由に意見が言える場をつくる

⑦女性、若者、子どもが広く参加できる機会を…

⑧活動資金を集める

⑨ボランティア活動を有償にしたり、謝礼を支給…

⑩参加した方が特典を受けられるようにする

⑪地域のボランティアリーダーを育成する

⑫その他



第1位 第2位 第3位 第4位 第5位

②祭りやイベン
ト活動

⑮スポーツ・レ
クリエーション
活動

③自然環境の保
全活動

⑤公園などまち
の清掃美化運動

④省エネやリサ
イクルなどエコ
活動

②祭りやイベン
ト活動

⑩子育て支援活
動

⑮スポーツ・レ
クリエーション
活動

⑧高齢者の支援
活動

⑤公園などまち
の清掃美化運動

②祭りやイベン
ト活動

⑮スポーツ・レ
クリエーション
活動

⑩子育て支援活
動

⑪子どもの教育
支援活動

⑯防犯、防災活
動

②祭りやイベン
ト活動

⑮スポーツ・レ
クリエーション
活動

⑧高齢者の支援
活動

⑤公園などまち
の清掃美化運動

⑩子育て支援活
動

⑭健康づくり活
動

②祭りやイベン
ト活動

⑧高齢者の支援
活動

⑤公園などまち
の清掃美化運動

④省エネやリサ
イクルなどエコ
活動

⑭健康づくり活
動

⑤公園などまち
の清掃美化運動

⑧高齢者の支援
活動

③自然環境の保
全活動

⑩子育て支援活
動

⑤公園などまち
の清掃美化運動

⑭健康づくり活
動

①自治会活動
⑧高齢者の支援
活動

⑮スポーツ・レ
クリエーション
活動

⑧高齢者の支援
活動

⑭健康づくり活
動

⑤公園などまち
の清掃美化運動

②祭りやイベン
ト活動

③自然環境の保
全活動

⑧高齢者の支援
活動

⑭健康づくり活
動

⑮スポーツ・レ
クリエーション
活動

②祭りやイベン
ト活動

⑤公園などまち
の清掃美化運動

第1位 第2位 第3位

③個人の負担を
軽くする

②参加しやすい
曜日や時間を設
定する

①活動がマンネ
リ化しないよう
にする

③個人の負担を
軽くする

②参加しやすい
曜日や時間を設
定する

⑤強制的、閉鎖
的な雰囲気をな
くす

③個人の負担を
軽くする

⑤強制的、閉鎖
的な雰囲気をな
くす

②参加しやすい
曜日や時間を設
定する

③個人の負担を
軽くする

⑤強制的、閉鎖
的な雰囲気をな
くす

②参加しやすい
曜日や時間を設
定する

③個人の負担を
軽くする

⑤強制的、閉鎖
的な雰囲気をな
くす

②参加しやすい
曜日や時間を設
定する

③個人の負担を
軽くする

⑤強制的、閉鎖
的な雰囲気をな
くす

②参加しやすい
曜日や時間を設
定する

③個人の負担を
軽くする

②参加しやすい
曜日や時間を設
定する

⑤強制的、閉鎖
的な雰囲気をな
くす

③個人の負担を
軽くする

②参加しやすい
曜日や時間を設
定する

⑤強制的、閉鎖
的な雰囲気をな
くす

③個人の負担を
軽くする

②参加しやすい
曜日や時間を設
定する

⑤強制的、閉鎖
的な雰囲気をな
くす

19

50～59歳

75～84歳

85歳以上

20～29歳

【参考】　年齢別にみるまちづくり活動に多くの方が参加するために必要なこと

60～64歳

65～74歳

40～49歳

50～59歳

75～84歳

年齢区分

85歳以上

16～19歳

20～29歳

30～39歳

60～64歳

65～74歳

【参考】　年齢別にみる参加したいまちづくり活動

年齢区分

16～19歳

30～39歳

40～49歳



回答数 割合

262 82.9%

36 11.4%

7 2.2%

8 2.5%

3 0.9%

316 100.0%

問21 あなたの世帯はどのような形態ですか。

回答数 割合

34 11.8%

74 25.6%

146 50.5%

26 9.0%

9 3.1%

289 100.0%

問22 あなたが自治会に加入していない理由は何ですか。

回答数 割合

21 19.4%

10 9.3%

18 16.7%

6 5.6%

2 1.9%

25 23.1%

26 24.1%

108 100.0%

20

項　目

問20　あなたの住居の形態はどれですか。。

④賃貸住宅(公営などの集合住宅、社宅・官舎など)

合　計

項　目

①持家(一戸建て)

②賃貸住宅(アパート)

③賃貸住宅(一戸建て)

⑤その他

項　目

③どのようにしていいかわからなかった

②加入を希望したが受け入れてもらえなかった

①単身世帯

②夫婦のみの世帯

③２世代の世帯

合　計

④３世代の世帯

⑤その他

合　計

⑤転勤が多く、永住する地域ではない

⑥一時的な仮住まいで、長く住むつもりはない

①自治会に加入すると面倒・煩わしい

⑦その他

④高額な入会金が必要とされたため




